
科学技术奖申报

一、政策依据
《关于深化科技奖励制度改革的方案》（国办函〔2017〕55号）、《天津市深化科技奖励制度改革方案》（津政办函〔2017〕92号）、《天津市科学技术奖励办法》 (2000年市人民政府令第33号)。

二、被提名项目（人选）基本条件
被提名项目（人选）必须符合《天津市科学技术奖励办法实施细则》的有关要求，还必须满足以下条件：
（一）提名自然科学奖的项目，所列代表性论文或专著应在正式刊物公开发表或出版一年以上；提名技术发明奖和科学技术进步奖的项目，整体技术应实施应用一年以上；
（二）被提名单位为在经开区注册的独立法人单位；
（三）同一人作为第一完成人最多可获得两项提名；
（四）上一年度天津市自然科学奖、技术发明奖和科学技术进步奖特等奖或一等奖项目的第一完成人，不能作为下一年天津市自然科学奖、技术发明奖和科学技术进步奖提名项目第一完成人；
（五）被提名的成果须事先完成科技成果登记；
（六）非“涉密及其他不宜公开的项目”；
（七）未被列入失信行为记录且被采取限制措施的人员或组织。

三、提名程序
（一）天津市科技局发布提名工作通知；
（二）由提名单位（经开区科技局）为被提名单位创建填报账号；
（三）项目完成单位或完成人使用填报账号登录“天津市科技奖励管理信息系统”提交材料。

四、三类奖项标准
（一）自然科学奖
[bookmark: _Toc44325464][bookmark: _Toc44325465]该类研究成果的体现形式是在公开发行的学术刊物上发表一年以上的学术论文或出版一年以上的学术专著，其重要科学结论已为国内外同行正面引用或应用。
（二）技术发明奖
提名技术发明奖的项目应是运用科学技术知识对产品（包括各种仪器、设备、器械、工具、零部件以及生物新品种等）、工艺（包括农业、工业、医疗卫生等领域的各种技术方法）、材料（包括用各种技术方法获得的新物质等）、系统（指产品、工艺和材料的技术综合）等做出重要技术发明，已取得授权的发明专利并实施应用一年以上的成果。
（三）科学技术进步奖
提名科学技术进步奖的项目应当是结合国民经济和社会发展中存在的具体技术问题所开展的技术研究与开发所取得的成果，特别强调成果应用后所取得的成效。凡未进入实际应用阶段，不能提名科学技术进步奖。
注意要点：
1、完成成果登记
2、直接经济效益证明：
主要完成单位直接取得的经济效益，不限于近3年取得的新增收入、新增利润、新增税收、创汇和节支等情况，应列明各项数据的主要来源和计算依据。附件中应提供必要的证明材料作为支撑。
项目须对技术交易产生的直接经济效益进行专项统计，项目签署的技术转让、开发、咨询、服务类合作协议经过技术合同认定登记的，须按照类别统计累计额度，并在附件中上传技术合同认定登记证明，文件名应为技术合同类型。未经认定登记的技术合同无效，登记证明中成果拥有方不在主要完成单位之列的不属于直接经济效益，以上两者均不得纳入数据统计。
提名科学技术进步一等奖的，应在提供《经济效益证明》的同时提供具有资质的审计机构出具的经济效益审计报告。《审计报告》所审计的经济效益应对直接经济效益的财务报表进行审计，只对《经济效益证明》进行审计的《审计报告》无效，凡在《审计报告》中注明“只供奖励评审专用”等类似字样的《审计报告》无效。《审计报告》须为针对项目涉及内容的专项审计报告，应注明项目名称和主要完成单位，审计范围包括但不限于近3年项目取得的直接经济效益，审计结果须与提名书正文中使用的数据相一致，企业年度审计报告无效。
3、技术开发类项目，近三年中须至少有一年的年度利税超过50万元，附件中应提供足以证明达到该条件的经济效益证明材料。不以直接经济效益体现实施效果的（如部分土建、水利专业项目），应选择公益类。
4、公益类项目，可不填写直接经济效益。

五、奖励政策
天津市政策：自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖，每项奖金数额为一等奖（包括特等奖）20万元，二等奖10万元，三等奖5万元。
经开区政策：天津市科学技术奖一等奖及以上的主要完成单位，按照上级奖励资金额度给予1:1配套。
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